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1°/ Calcul de la tension aux bornecs du condensateur C?

On a 1'¢quation différencielle suivante & résoudre :

s

VO = Ri + V i =4dy=cdvc
dt dt
C dvc + VC = Vb
dt ]
dtou VC = 1_;0 + K. e - t/ RC

Détermirnation de la constante X

Avant le blocage .la capacité é&tait chargée a un potentiel
w T cx 2
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2°/ Calcul du courant de charge ic2
= RC
ic,=cdic R, V t/xC,
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i 40/ Calcul du}&1
Au temps t = o on a L = v R i

. s} 3 N or B l
Vo, ﬁ“ - "

Remarque

- Fn général chg est faible devant RP1

- De plus c2 se charge trds vite a la tension VQ avec une constante de
cemps 7 =Q£2R amenant ainsi la tension V39 1a zéro.
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b) Supposons maintenant que'T; conduit 12 tension
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Détermination de la constante X

A 1'ctat initial t = o le tube étant bloqué on avait
Y =fgd YV =Veke=k=V -V
c2 o o]
- t/R, C
v =Y+ (V. -V) e /24 €,
L 8]
Calcul du courant de décharge
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Les tensions V2 et Vq ne sont point interessantes pour &tre calculées.

De 1la méme maniére on peut calculer V ] et l'on aura :
g
Voeo(v -V R e --t/R3C.1
gl e] —

RB

7°/ Calcul deda période de 1'astable

Posons E = ( Vo -V ) fl
. Calcul du temps de blocagg du. tubc T1
A
%1_ 3 - e . h
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- Vcut =+ & 1 = = By =Log / V. cut /
E \K3Cqy % E
RB C1

d'ou [, = R, C, log & E

! 31 /V cut7

de 1la méme maniére on a le temps de blocage de T?

g )

T: = R 02 109e E avec R, = R+ R

2 4 ri?EﬁE? 4 e 1

itou la période |T =T +T,= ( R, C, + R, O, ) log

E
1 & 9 v Cut;*
remargque @ R3 = R2 + ?RE1 =%§é R2 . R4 #¥: RT
0D+ R
i Pl
atou T (R G, 7R, G, ) Tog. _E
) 2 2 11 €A cut;

4.2 Le circuit RC différentiateur

Borrre e et
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Le filtre RC passe-haut est aouvent appelé différentiateur
lgraque la constante de temps RC est petite. Devant la durée d'impulsion
la réponse se rapproche de la dérivée par rapport au temps du signal d'en-
trée.

Calculons la tention v. aux bornes de K.

VS=Ri

V =1 {idt +R =;0=1i+ Radi
Z ] e at
[ '
P 2 4 =

i=1l:we /hc au temps t = o i = Ve

R
Q—t/RC

Dans notre cas l'astable fournit des signaux rectangulaires.
on aura donc a la sortie :

e
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- t/RC pour le début de 1'impulsion

Vo = ‘.F
= @
- t/RC : o :
Ve =V, € /’ poue la fir de l'impulsion.
- r -Jrr
Le produit RC est appelé c= de temps.
N
En effet la tg a l'origine est : dvs = l-i g produit FC est
at o ”‘\ it Lemps. S

at=o vy = Vg Cela s'explique en remarquant que la ten-
sion aux bornes d'un condensateur ne peut pas en général changer instanta-
€ mt. Elle ne peut varier que si la charge change; et cela se Fait en
“41 progressivement lorsqufun courant traverse un condensateurs Donc
iations rapides sont transmises sans atténuation par ur condensateur.
signifiec que le condensateur peut 8tre considéré comme un court-cir-

cuit pour les variations rapides.

Dans le cas présent l¢ front abrupt de 1l'impulsion cst inté-
aratoment transmis par le condensateur aux bornes de R,

Dés que le condensateur commence a se charger avec une cte de
temps RO la tension aux bormes de R décroit exponentiellement ot devient
ille quand le cordensateur est chargé a E . On remarque Jjue cela se fait
1. bout de cing fois la constante de temps.



Circuit de charge du condenrnsateur

oy

s -~ Ve
\f =i ~ A S @
Ve [ P
o | |
r
A t7 lorsque la tension Ve retombe & zéro le condensateur se
décharge.
Circuit de décharge £ 4y —
- - i
24!
z b4
Y S r
Ve o
Il y a changement de signe du courant qui entrafne aux bornes
A

la résistance une tension de polarité opposée & la précécente., Le processus
U le m@me que celui décrit ci-dessus. Vg décroit exponentiellement de - Ve
zéro au bout de cing R.C environ.

EKemarque : La durée des pointes ou pipes aux bornes de P est d'autan* plus
courte que la constante de temps RC du circuit différentiateur cst br.éve.

4.3 Inverseur de phase

Ayant besoin d'impulsions positives d'amplitude asscz élevée,
il est nécessaire d'intercaller un inverseur de phase entre 1l'astable et le
monostable,
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Ce m'est qu'ur amplificateur simple saturé. L'impulsion
négative bloque le tube et engendre une impulsion positive sur la plaque
du tube,



4.

Tandis que l'impulsion positive est courcircuitée par la résis-
cance grille cathode.

Donc & la sortie nous aurons des impulsions positives de fortes
amplitudes.

4.4 Circuit de liaison

Il suffit de mettre un circuit RC ayant une trés grande constante

de temps. >
JJZE
O ]I C

Scihéma

4,5 Etude du monostable

On appelle ce type de circuits univibrateurs ou monostables par
suite de son fonctionnement avec retour A son état d'équilibre chagque fois

qu’il en est Scarté sous l'action d'une commande extéricurc,

Schéma

Pour ne pas avoir de probléme de polarisation, on rdalise le mo-
nostable & couplage cathodique. 5

'%‘w) Z Cs

: ;
S |
| PR e
& Ty l |
.(J 7 s
; 3 R
r l {

a/ état stablc

L'état dable est obtenu lorsque le tube T4 ecst bloqué
=L le tube TS conducteur.

b/ état instable

T4 conducteur T5 bloqué.

4,5.1 Fonctionnement du monostable

En absence d'impulsion de commande le tube TS cornduit ot le tube
T4 ¢st blogué.

La résistance R14 est choisie de telle maniére que 12 tension

|.d



de grille du tube TS5 par rapport 24 la cathode it nulle,

La grille du tube T4 est négative par rapport 4 la cathode; car
Rg est ramenée directement & la masse tandis Jue le cathode se trouve a
n potentiel supérieur a celui de la masse du fait de la circulation du
courant du tube T5 a travers Ryq-

La résistance Rqq doit &tre choisie de telle fagon quc la tension
loppée a ses bornes soit suffisante pour bloquer le tube Tg. Lorsque
impulsion positive d‘amplitude convenable est appliquée a l'entréc, la
sion de grille de T4 croit et dépasse la valeur de la tension de blocag..
Le tube T4 conduit; il apparait un courant Ip4 qui provogue une diminution
de la tension anodique. Cette diminution de tension est transmise & la gril-
le Gi du tube TS grace a la capacité Cg. Cette grille qui &tait initiale-
ment portée & un potentiel sensiblement nul sera poalrisée négativement.

Le courant plaque de Ts va diminuer, ce qui entraine que la teon-
cion aux bornes de Rqq va également diminuer. Or la tension de la grille du
du tube T4 est égale a - Kqq Ipcce qui entrafne que la tension grille au-
gmente; ce qui fait augmenter encorc le courant 594,

Conclusion de cette premiére phase :

Le courant Ipg ira en croissant tandis gue le courant 1Ips ira en
diminuant jusqu'au moment ou il s'annulera.

Ces phénoménes étant trés rapides, le tube T5 sera blogqué ins-
tantanément,

La capacité Cs5 qui était préalablement chargée va se décharger
3 travers le tube T5; ce qui read la tension de grille G1 du tube TH: de
plus ¢n plus positive. Lorsque cette tension atteint la tension de cutt-
off 1lc tube Tg conduira de nouveau, un courant ( 1p5) apparaftre qui ira
en augmentant tandis que le courant Ip4 ira en diminuant Jusqu'au moment
ou il s'ammulera. Ainsi on revient a 1'4tat stable initial., IL suffira
d'une aut.e impulsion positive pour rempre cet etat d'éaquilibre.

4.5.2 BEtude de la Répartition des tensions

a) En 1'absence d.impulsion




4,5,2.1. Charge du condensateur 05

Le condensateur C. est chargé a la tension :

——
s

< <
Ll
=

- R = ===LI
g5 1 }11 Ipb or VgS 0 V1 P11 5

AR - 2 2 - . - R
d'ou la charge de 05 est égale a : v : Vo ?11 ip)

4.5.2.2. Tension plaque du tube T

5
— Y eem R .
VpS Vo 13 Ipb 11 IpD
= ] = = (R Riv,
Lo \Ji? — Vos Vo " (1111 + Ry,)
P™ ™3™ ™ + R, + R,
11 13
Vs = Vo 2 =
P RH +R13
4,5.2.3. Tension grille du tube T4
¥
ol Vg =~ By Iog
'(i-.‘t‘\
I
[ Sy |
VY
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4.5.2.,4 Conditions pour que le tube T4 ne débite pas

Soit a tersi - rrespond & la ten-

oit ( o ) la tersion de cut-off corrcspond & t

sion plaque V =Vo -~ R I . la condition pour que le tube T¢
p4 11 7p>5

ne débite pas sera :

Vor = Ry 1 55 ( V Cut-off )

a) Etats des potentiels lorsque 1'impulsion est appliqusc

L'application d'une impulsion positive convenable a pour effet de

faire disparaftre IpS au bout d'un temps pratiquement nul.

2.5 Tension de plaque de T5

La tension de plaque de T3 remonte a Vo.

2.6 Courant du tube T4 et tension grille V
o

Le tube T4 conduit,son point de fonctionnement sera déterming

par
I =LV +V
¢ tpa SAVg * Vg
] =- s - ? R I
‘g R11 Ip4 qu i V0= r|1+ 0 ) jores
flpg= - MRy 1, +Vo - (R, + Rig ) T4
Ip4 51. (( +{_!s-u) 1{111- 1110 =VO
| Vo %
P4 = =
P + (4 +i ) 1\11+ R1O
De plus Vg = - R11 Ip4
2.7 Potentiel de la cathode
Uc = R I = K Vo

11 “p4 11 -
£+ (A+u) Ryq+ Rig

2.8 Potentiel de 1la plaque T4 par rapport i la masse

- L) [

i I
5 = ¥ = " 10
qu VO R10 Ipd Vo Lﬂ“ _ (.+

( . R ]
W1 “‘:,JL) '511 + i,]O

Lo ome |
Vv PN ? { +
Oif+ Ry L1 +A)

o+ (4 +4:) Ryq * B

! 10 &
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2.9 Chute de tension transmise a la grille du tube TS5

Cette chute de tension est égale a Vo - VP4

2.10 Condition pour que le tube T4 débite

Iq.‘
;F Vg+R11 IPS_ V1=0
i Vg = V1 ~ Ry Tps
Pt
Tl -l }T——-——l—-— -
o &% r~
¥ ¢ r s La condition sera :
La durée de 1'impulsion cst approximativement égale i :
+ b
t=R,, C. log-—2&+D> _
12 5 a +
Ja
t = durée de 1'impulsion
a = étant le rapport de la tension d'alimentation négative de grille de
- T. & la tension V
) 0
b = rapport de 1'ecxcursion négative de grille de T. & Vo

5
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CLLCUL THEORINUE D'UNE ALTHERTATTION

5
Redressement bi-alternance mr pont de GRAETZ
5.4 Etude du schéma A
D (/ X/ D
s:,\'.—--—..._\ ! ‘:\" ‘:’f <
..2-} ) o
— S 5a 12 / D ]
\if -‘,3:.) 1\\’}"‘ ‘&D
.‘....;__} | - 1 5 s 5 g
o § » E <farge
fig 4
Quatre diodes montées en pont redressent les 2 alterm nces
d'une tension monophasee,

Les diodes sont disposces suivant les cdtes d'un quadrilatére
l'une des deux diagonales du pont contient la source, l'autre la char-

ge,

Deux diodes opposees conduisent simultanément, pendant we
alternance sur deux, ( Elles sont e¢n scrie avec la charge de dont on
tient compte pour le calcul de la chute de tension),

Le pdle positif P du rodresscur est lc saul sommet du quadri-

latére relié & 2 cathodes, le pSle négatif N est le seul sommet relid

& deux anodes,

La charge cst soumise & unet cnsion ininterrompue et de mens

constant ,
Supposons, pour simplifier 1'c¢tude, unecharge purement résis -

tiive R et un redresseur idéal,

I

mm—
e,
=

: ___]W’Jﬁm‘j

A

B
P/Eharg:F E N
b e 5 h
U‘ \ g = /
D D
k.

i "5\“‘/

o

Fiq 2

A

Ac

I

P

r

B
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-Le circuit en trait gras de la figure 2 indique le trajet du

courant lersque la tension d'alimentation v & le sens indiqué par la fldche.

( c'est-d~dire . A positif par rapport & B
a

Z(a), les diodes D

(a)
b

2
+ B positif par rapport & A 2(b)

La charge est alors soumise de P vers N & la tension v (figure

1 et D3 conduisent, D4 et D2 bloquées.

Pendant 1'alternance opposée de v, les diodes D, et sont blo-

quées tandis que D, et D, sont conductrices (2b), la charge est sotmise & la
tension v, toujours de P vers N .

La_tension redressée est donc dzale & la valeur absolue de la tension d'ali-

mentation.
Si v =1m sin +t., la tension redressée Uc est de la forme de la
figure (3)
V"5
M

Uc= valeur moyenne

Jceff= vale ur efficace.

el

O ===
i l——

T2 ¥

Fige 3 ¢ Tension redressée instantande Uc

IT Tension redressée moyenne Uc, et tension redresséeefficace.
Uceff,

Résistance Rd directe nulle

a) Cas du redresseur iddale
Résistance Ri inverse mulle

Calcul de la valecur instantende u de la tension redressée

v=Vmsin t=(2R4+ R) ie pendant 1'alternance de conduction.

u =R ic.
ic = Vm sintut avec Vm = V V2
2Rd + R

_ R Vn gsinwt
W=2Rd + R



Caleul de la tension meyenna U

ot siee c
T 'J';Z
- 4 . Q .
Up = o J ’L“'ﬁ}t - = J A =it
g wedRiml. (Y r,e
o T2k +R) Jsinwt de
) 1],
2R ".“l 1 F t_ —’ le
=fFro el Jrnwt ]
Ye i (21{’_1 + R} e Z 0« i
T
2 R n 1. [T J - _ 9
U S T S Mt W' _(on I =2t
C =\Rd + E} w7 ’ h CO:’O l gL w

w2 BRVDn  _2¥2,V R ]

(2ra+R 1 (R

v om . ff
# done 81 R d ££ o

i

> 15 v Dans ce cas Uc est égale & la valeur moyenne de la
Ue = -—=- tension d'alimentation.
T
Remarque I

Pour ure méne valeur de crite, la tension redressée moyenne

cot 2 fois plus grande que dans le redressement monophasé simple alternance
(e =¥2 V)
n' E

Tension redressée efficace ; U

X _ceff

el

e —

De méme la tension redressde efficace est égale & la valeur
efficsce de la tension d'alimentation.

‘ T iy v 1
= reupe——
| ‘c off W2

Rerargue IT
_ Pour une méme valour de créte, la tension redressée efficace est
W2 fois plus grande que dans le redressement monophasé simple alternance
(B = _m ?T
ceff -y~
b) La_réefistance Rd d'wne diode n'est pas régligeable devant la charge.
On obtiendra &, ot I orp €8 divisant simplement les résultats

précédents par : 2 Rc}_t’) 2
R

{13
1 -_‘ﬂ" Y
_%_' . v 2(2 n J (1)

st LS hiom o m  1+2Rd
il R) R
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17 — ‘vl . ‘”—‘.- e
“ceff T VS P4\ 1+ 2Pd (2)
R R
La »r ulon.(f) a3'8crit encore :
. ?5 . 2 RA e Uc
= SLLeT e S w o= T
Dc T, R 3 c
2 V2V 2Rarl
U P P
c Vi &

U =0, 0V—~2R171.
o c
¢) Pectour de forme.,
On appelle facteur de forme ¥, le rappert de 1a tension
redressde erficace sup la tension redressde moyonnco

I B S 1
U, vz v Ty T Ll
IIT Courant redressé
On décuit son expression de celle de la tension par la loi d'Ohm,

par excmple lo“sQuo la charge est une résistance pure et les dicdes des re—
dresseurs sccs; on a s

Courant rcdmessd S Lo B U Vi Yt I

—— szl
instantand 5D R + 2Rd
Courant redresséd ) =l BVe = 272 .
b rétresge oL = = lin 1 5 paly = B 3. L o
moyen J C R 1] (- & l&) i7 T +: 2 Rd)
rant S ) T ~ Yeeff _ S ; e

vourent vednesmil I o i o V2 R+2R1  R4oRQ

efficace S
Remarque: Si la réesistance du transformateur n'est pas négligeable, on

l
liajouts & 2R4.
= Runz + R, avee Ry résistance du I aire

R
+ AR A
v Bs résistance du ITaire
rapport de transformation.

LE‘ :’v‘l«‘;—' -{

Four avoir une tension continue il faudra faire :
=0 et P =1

Le _teux d'ondulation
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5,2 REALISATION PRATIQUE DE L'ALIMENTATION

La valeur contimuc de la tension aux bornes de R cst

VvV =7V R'“_ 1
¥ R+Req + 2R

51 Req =0 ct 2Rd R on & i

V.=2Vmax = 2V 2 Veff
s 7 f

On a besoin de deux tensions 3

a) Vm =250 V
b) \IR2 = 150 V

Dans le cas (a) on calcul Veff & 1'entrée puis on réalise une
chute de tension qui nous donnera les 150 V.

a) Vp, =250 V
o _ 250, 3,14 T8 5
Verti= V.1 Veer™ = 2.1,414 = 2,808~ -220L
5

b) Pour avoir 150 Volts on a réalisd une chute de tension dec 100 V. Le débit
des lampes cst de 18,5 mA,

afoh R = 2% = 5,4 k1)
18,5 e

f’:lé Pp

AW
Iy, lve

Pratiguement on obtient

Rig = By = 2,TK JL

VO = 280 V au lieu de 250
v(') = 160 V,

Remarque: Pour avoir un taux d'ondulation trés petit, on a mis des capacités
de filtrage de 500UF UT = 08 = 500UF

En pratique on trouve = 9‘5%2““ = 0,02 %

R ——
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6. REALISATION PRATIQUE

6.7 Problémes

Pour pouvoir obtenir des impulsions correctes, c'est

a dire un temps de montée et un temps de déscente faible il faut :

1°/(Tr0uver des tubes ayant des capacités parasites faibles

2°/'Trouer des tubes ayant une

pente élevée; en effet reprenons
le montage du monostable.

S : e\
f-j' T < =
i - -
ReS . MWg2 SH.»
4 < o 7 '
Cp =i ]
—— f—
6_,;! e & ’ S
| B
2o 1L ]'r
I
2N
| =
|
g
Le temps pendant lequel T reste bloqué est approximativement
égal & )
5. g i-‘:‘ ) o~ } o e Y
e *‘.“2-.\_ (‘".l.(- {c)q 'u(;.j_.ﬂn-f:——(u-?-—-
“ 7 S TR -
t = temps de blocage de T8 S
a = étant le rapport de

la tension d'alimentation négative de grille de
VB & la tension iy

rapport de 1'excifsion négative de grille de T§ a ¥a v 3

o
1]

Dans le cas présent R2 est relié & la HT donc a = 1.b est obtenu
par l'analyse de la droite de charge.

A
1

- F ,
B e S RCWRS "L

\\“\\ )ﬁ‘oﬂz

~._| /A~

\\f\T:: X/ ,f’ //’ //'
4 ; > s
L / I e IR
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Conditien : §£"§7 Phen

Dans notre cas on désire une impulsion de courte durée on peut
diminuer la durée de 1'impulsion en agissant soit sur I ou bien par Cw,
or 2 e

- La réduction de C  est limitée par la capacité parasite d'entrée
du tube Tg. 4

- 51 G €5

i 4 CSTt trop petit il n'y a pas de commutation et le circuit
est perpét

tuellement stable.

- La réduction de kg est liritée par le courant de grille de Tg et
par la valcur de u lorsque Q'Eest voiczin de Rqﬂl

- En diminuant le temps de conduction de TWon réduit le rapport
de transition 2u temps de conduction. Lorsque ces deux durées
sont & peu prés égales, les temps de montées et de descente des
inpulsions reprécentent une fraction appréciable de la longueur
des impulsions,

= Pcu» réduire le temps de transition il faut employer des tubes
ayaut une forte pente et une capacité interélectrode faible,
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Les tubes employés sont des

3 6.4.K.5 ces tubes ont des capacités
parasites faibles.,

Le temps
n'étant pas imposés

de charge des capacités ainsi que le temos de montée
» Oon peut prendre le dixidme de la durée d'impulsions,

donc : e o Ts )
< h - prs - _.'_:av_
IL' ) {‘J
car

] 4 e f 7 = T Tt -
{_'i,“_;" L - ‘J; s %) ,.-f..f..;.". fe =W /:‘:_‘ (:_,r’ - ﬁ 0/} &‘
pae i
o R - ) _— g
d'ou RHCe & Ay = AO04%
—— T —_— S T

6.3.2 Létermination de la tension cut-off

D'aprés les caractéristiques Vecu g%é 8 V.

€.3.3 Choix des résistances Re, « B

ot

( Voir graphique des tubes 6 AXS )
tubes T1 et T2
Ce qui donne une charge de :
Ip:;é,é': 20 m A.
vp . Rp I = Rp = Eo_—._vu

3 - R4 = 1_59..'___9;9__3“__ = 60 —~ = 3 K_];.
20 10” 2040~ 2

j=v]
1

En pratique on prendra R3 == R, = 3,3 K fiL
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6.3.4 Calcul des capacités CT et 02

81 1%on veut &tre un peu plus précis pour le temps de charge
de C, et 02 il faut tenir compte de : Q’:\Q; ek <le E? en //

{ Vo

Remarque 3 Rgc2 4.R0 et Rgc2 C_RB on a avec une approximation :

ten =7 B3 Gy
d'ou 02 = C1 o lg...6 3 = 18 == O’§3 = 3300 pf
107 3,3 10 107 3,3 10

N'ayant pas pu obtenir des capacités de 3300 pf on peut prendre des
capacités de 2200 pf.

6.3.5 Cdal de R1 et R2

Es reliant R1 et R, & la masse on obtient :

2

TS B 106w

1 = 2.0 3 7 Veut/

Y
2

] < o,

dtou R, = C, Tog _E
AR S cut;

Remarque Lorsque R1 et R2 sont reliées & la masse on a :

A‘Ul'
ol 2 g s (%
2 i
Q:u —
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La croissance exponentielie de Vg se fak en direction du poten-
tiel zéro jusqu'au moment ou la courbe cc UpL l'horizeontale correspondant
a la tencion de blocage. Le tube & lors & conduire et le conden-
sateur cesse de se décharger. Cn a décrit une forte portion de la courbe
de décharce Avant d'atteindre le point de blocage et la variation de la
tension grille en fin de cha rge est lente. Une faible variation des carac-
teristiques du tube entraine une variation importante du temps nécessaire
a atteindre la tencion de blocage, de sorte qu'une telle courbe ne permet
pas d'obtenir une bonne stabilité ean fréauerce, ou en durée d'impulsion.

?cur €viter cet inconvénient on relie R1 et k, a VO, dans
ces conditiens on a ; =
4
i
_.-..f.-. fe—— W A —— - Smr— r—— --,—:. - — . S T ————
I e
[ F
H &
} ‘ ;
mf:.!\l-._.. B e et o 2 g e vt B i i Sk e e ”_"“—{‘(:.

L¥3

FE R

NERIER N o
|
|
]
]
(]

13
'
i
i

Dens cos conditions le coarensaterr €. ne s'lest que peu déchar
avant d'atteindre la tension de blocage. La coufbe de décharge est plus
brupte et pratiquoment lindaire.

Une foible variation des cao ractéristiquas du tube ne perturbe
que faiblement le temps de décharge du condensateur Jusqu'a la tension de
blocage, et 1a staL lité da circuit se trouve notablement accrue.

Calcul de R2 dans ces couditions

U {=e 17— ‘ 1
&g sz =10V y L E=190 v
et _ _ o
s T no= 70
' | T2 5 1012

:

-

, B it 2 -~ 820 X
p e Yot 103 2 200 3,2

En pratique oxn mesure R =R1=R= 750 ¥

2
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Oaé mMesures

1S rectengulaires - formes de ces
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b) Terps de montée : '
GoTs - A
P
L
f g
o | 1
iﬁfo Iu : -"‘lf";' i
O _.‘.) %
c) Formes des sigraux sur les grilles
e - - ¢ . S
'S 1 e ool
...»”"'"NN
. ,""
= s
‘:."‘ ' _."I
;
‘r’
4\ , -
W ‘ O -Fme =
Remarque iqgo:tg'ge
In analy sant la forme des impulsions rectangulaires

de descente pour le circuit différen-

il est préférable d'utiliser le temps
a trds faible Par rapport au temps de

tiateur; car le temps do deccente est

montée,
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6.5. Calcul de la cellule dérivatrice

)
@ 1 e

“,
‘I

S
e ——ii
o ——— Y
0’#
1Y
P

1°/ Probléme
Pour pouvoir obtenir & la sortie des impulsions

de durée 5{is, il faut nécessairement déclencher le monostable avec des
impulsions inférieures i 5 U s.

2°/ Calcul de R, et C,

Prenons comme durée d'impulsions - 2 {is

Or nous savons qu‘au bout d'un temps égal & 5 RC3 le condensa-~
7

teur est déchargé.
Donc posons : 2,2 R7 03 ] %}is

En prenant C_, = 100 pf.

A= ]

6.6 Mesures pratiques

a) Forme_de 1'impusion

v,
6 Zus
e g P i - &
4 7
R
4 ‘/
> /
o ’
2 /
!




- 207
6.7 Calcul de 1'inverseur de phase

Sc'é. - i
néma i < Uy
:
Z
_? ’J
!'.I‘! ::"(l-
- < (2)
""'H"“T_"“" emiT 7.
] j e <
> 5 { é E
N Cm
<
- f
a) calcul de Ry 777
( Voir graphique 6 J6 Tube T3 )
V_ = Vb - R I lorsque V. = o Vo - R I
P P P P P p=o
R = Vo On choisira un courant plaque de 1§ m A.
p I
, ¥ d'oul%n='-—2-5£-§z151§_.}_j__,
' ¥ 16 10°

En bloquant le tube on peut obtenir des impulsions positives
de 170 Volts d'amplitudes,

1) Sans liaison

~ A ——— e
Viy o
!
5 o
: o
[ i e
/ i e
! \
l‘, "1_ ‘! o t
L6 |

2) Avec liaison

' ;

147 I ’ "‘
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[ PETRSr, TEE—— 5
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: ] \ ~X
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On obtient des signaux beaucoup plus courts & cause de la grille du tube
suivant qui courtcircuite une partie de 1l'impulsion lorsque la grille de-
vient positive par rapport & la cathode,

e

6.9 Calcul du MONOSTABLE

]

CHRM v
SCHEMA i ; ; —< Vp
| 4 i
> 7 N4
2N i} . ?; ?.:' iy~ !"‘r.‘ L
; R 1 ™2t
L 1 I iji
6T ey 10
et e b |

6.9.7 Etude en absence dm signal

- Le tube T4 doit €tre

- Le tube T5 doi

saturd

bloqué

T
m>
o+
H
[p]

saturé,

a) Tube Ty

Pour saturer le tube il faut avoir
nulle;pour cela un choix pratique de R,
750 Kf. convient parfaitement en P

un potentiel grille cathode
issure cela, une résistance de
ratique,

Choix de R13

( Voir graphique 6A G7 . Tube T5)

Pour avoir un temps de montée et un temps de descente trés
faible il faut avoir une Charge aussi faible que possible.

Une résistan-
ce de 1 K,; convient parfaitement.

Graphiquement on obtient:




6AG7
POWER PENTODE

SINGLE=ENDED METAL TYFE

GENERAL DATA
Electrical:
Heater, for Unipotential Cathode:
Voltage « « « = = o o s B3 v o n o=
Current . . . o wwdes BRDE e s s w6
Direct :ntere!e{.trcde Capacitances:

Pin 1-Shell, GL (&
firid No.3

Pin 2 - Heater

Pin 2 —No

Connecticn
Pin 4 -Grid No.l

AMPLIFIER - Class A

Maximum Ratings, Design-Center Values:

With Pin No.| and Pin No.3 connected to Pin No.5

Pin 5~ Cathode
Pin 6-Grid No.2
Fin 7 - Heater
Pin 8-Plate

ac or dc volts
.+ s s » BmpD

Grid No.1 to Plate . . . Q.06 max. - « « « o o« o+ puf
Iput & & & & =« & + = = 13 wut
Qutput . o =« & = &+ & « feo A I R RO 11T
Characteristics, Amplifiar Class A,
Plate Voltage + + + & « « o s o a0 o = s 300 wvolts
Grid=No.Z Voltage « « o o o v o o o o s o = & 150 wolts
Grid-No.l Voltage . . . . arfieran o in ik -3 wvolts
Peak AF Grid-No.l Signal Vo]tage I — 3 wvelts
Zero-Signal DC Plate Current . . . . « ¢« 30 ma
Max.-Signal DC Plate Current . . . . . « . . 30.5 ma
Zero-Signal DC Grid-No.2 Current - . . . . . i ma
Max.-Signal DC Grid=No.2 Current . . . . . . 3 ma
Plate Resistance (ApproxX.) .+ « « « o o o o 0.13 megohm
Transconductance . » « « « = = = « + « » = » 11000  umhos
Load RESISLANCE « 4 &+ o & = 3 » » 2 & & & =& 10000 ohms
Total Harmonic Distartion « o « o & & & « & & 7 per cent
Max.-Signal Power Qutoul . . . - « « & & 3 watts
Mechanical:
Mounting PoSition « v « o & o o o o o s v o o o 0 o @ Any
Maximum Overall Length o« o o o v & o o o = = =« s o 3-1/8"
Seated Length o « o ¢ o o ¢ 0 0 0 s 0. - s 2-19/32" £ 3/32" |«
Maximum Diameter . . . + « « « o s & = = = s 1=5716"
UL 150e w e mame 5 vetal Shell, -8
Base . . i Q'“aH ‘Wafer 0c1.11 c'—Pur {JETEC Mo. Ea 21)
Basing De,iqnat ion for BOTTOM VIEW .+ « « « « v « + = » BY|e

PLATE VOLTAGE . . . . = = 300 max. wvolts
GRID-No.2 [SCREEN) VOLTA W e o+ e s s 300 max. valts

< indicates a cnange
NOV. 1, 1952 TUBE DEPARTMENT DATA 1

FADIQ CORPORATION OF AMEEICA, HARRISON, NEW JERIEY

bl NG
6AG7 <
POWER PENTODE
AVERAGE PLATE CHARACTERISTICS
o WITH Ecy AS VARIABLE
S ‘o P T T T
o TYPE BAGT
" & Es=8.3 YOLTS
e . GRID-N®Z VOLTS =300
- H -2 |
<20 e
-
]
3
~ R R
S T -
]
n
a GRID-N®I VOLTS Ec,=-8
&
8 <o
:_'.:. — — ‘_ECI [ ] p—
s =10
o H
! =10.%
-1z
—14
B = 1 L
300
PLATE vOLTS 99 e
PZCM-0035TI
AVERAGE PLATE CHARACTERISTICS
WITH Eca AS VARIABLE
180 T T T T T
‘ T I TYPE BAGT
g 4 E¢=8.3 VOLTS
— — — GRIO-N® VOLTS = 0
”U 250 | o
120 —
T
-
@
o 200
3
-
deo
3 GRID-N#2 VOLTS Ecp=150
W
<
-
LS
. 100
}/”
Ecp =50
o 100 300 200 500
PLATE vOLTS
F20M-0038T1
NOV. 1, 1952 TURE DEPARTMENT CE-6035T1
1010 OF AMILCA, NEw ey CE-6036T1
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6AG7 AVERAGE PLATE CHARACTERISTICS 6AG7
d cl A 1AB
POWER PENTODE : }_4,.111',!HH+-+;+* 23812 SEcTs 2ast tats: taads fusetazasenas poas apezsana: POWER PENTODE
) :
GRID-N%2 VOLTS =150 IR FEEE R
GR1D-Nc.1 (CONTROL-GRID} VOLTAGE: e
Positive bias value . . + o o o o 0w o 0 max. volts sEspaumEuEswuwa enuas Hnmn: 1:L :.._'_.T runp aa: AVERAGE CHA,RAFTERISTICS
| PLATE DISSIPATION o « & + « v v o s 0 v » 9 max. watts e P Ivrroaschus
GRID-NG.Z INPUT &« = = @ o s & = o s« v o ® 1.5 max. watts » b
>|PEAK HEATER-CATHODE VOLTAGE: ""‘"f ol
Heater negative with respect to cathode 90 max. vwvolts 12000
| Heater positive with respect to cathode 90 max, wolts i
T L4
Tyoical Bneratlon in Y-Mc Bandwidth Video Amplifier T 2
Circuit of Fig. I: . - 3
With Grid—Reststor Bras B S | A ]
ANl i I I 8000 2
| |Used where dcrestoration is accompiished in grid-No.l circuit of the 8407 H @ | | 1% .
| |Plate Supply Voltage + . . & & o cvains 300 volts o ! = g
| [Grid—No.2 Voltaget . v v v v b v o on e 115 volts st 8 H
Jerc-5ignal Grid-No.l Voltage . . . . . . 0 volts iasaes ~ H
Grid-No.1 Resistor ". . . . . . . . - 0.25 to 0.5 meqohm : z ot laoo0 @
Grid-No.1 Signal Voltage (Peak To Pennj . 4 valts HE g/ i | g
Zero-Signal Plate Current . . . . . . . . 45 ma © / /]! | z
Zero=Signal Grid-No,2 Current . . . . . . 13 ma t =
Load Resistor . . v v v v v v o e . . . 3500 ohms " 1/ oy _F
Voltage Qutout (Peak to Peak) . . . . . . 135 volts H A ///,/:/l/] -
=20 -1s -0 -5 >
With Cathode-FResistor Biazs g GRID-N®| VOLTS
Plate Supply Voltage . « . « o v v 4 o 300 volts W LRy
Grid—Nc.2 Voltage® . . . . . . . . ... 125 volts <
from serves resistor of + + . . . . . . 25000 ohms - i‘ AVERAGE CHARACTERISTICS
| |Grid-No.1 Voltage « v v 2 v o @ w v s o4 -2 volts 3 TYPE BAGT -
Cathode Resistor (Bypassed with & -t:P-Es.a voLTs l ELR
capacitor of 250 uf, approx.) . . 57 ohms PLATE VOLTS= I E
Grid-No.1 Signal Voltage [Peak to Peak| . 4 volts B A0t ]I L
Zero-Signal Plate Current . . . . . + + . 28 ma 03
Zero-Signal Grid-No.2 Current . . . . . . 7 ma I =
Load ReSiStor o o v w v v v s o o« = = -« 3500 ohms [1 1.5
Voltage Qutput (Peak to Peak) . . . . . . 140 volts Jl “TNJ
Maximum Circuit Values: l[ ,,.?
Grid-No.1-Circuit Resistance: | E
For fixed-pias operation . . . . . . . 0.25 max. megohm|
For cathode-bias ogperation . . . . » . 1.0 max. megohm I ";
L =
t octained from supply having good regulation. a o
O potained preferably from 300—veolt plate supply Lhrough resistorof value [g_ + m:
Shown. | | %
Tl i
‘ﬁ.;
g
Pt
=20 -1
GRID-N®I VOLTS .
o
o pnd foates-a Znangh PLATE (I, )OR GRID-N22 (Ic o )MILLIAMPERES
. ocT.2,1952 TUBE DEPARTMENT 92CM-6034R2 NOV. 1, 1952
NOV. ATA TMEN
Ov 1, 1952 TUBE DEPARTMENT D 1 RADIG CORPORATION OF AMEECA, mARBEON WEw dELUT WU:&MI&’EPE:‘::AI mm:au.mlzm

i FADID CORPORATION OF AMERICA, HARRISOMN, MEW JERLEY
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;2 Département  Télécommunications
Vg‘lc 5 e
Ry =1 KfL

On obtient V_ = 205 Volts

I
P

Or pratiquement il est Plus interessant de réaliser

55 ot R

Il

e 1
ng 120 v
Vs o= ov
gk
Rig= 1TK[,
On obtient: VP =230 V
m
I = 60 maA.
P

Puissance a dissiper par R13 en régime stable

Pl BEC = 0 ( 2 ) 359%; 103= 3,6

b) Tube T, bloqué

Pour bloquer Tz 1l faut avoir une tension aux bornes de ¥..
suppérieure & V Cut-0ff. "Or la tension de cut- off de 6 j6 étant - 12 Vv
donc en mettant VR11 = 20Yon est sur de bloquer T4.

Caclul de R11

B o= YB meED 5 = 330t
T 60.10
(11

Calcul de R1O

Le La plus faible résistance que l'on peut prendre est donnée par
la tg a courbe de dissipation anodique et le point V}%D

- Graphiquement on obtient :

10" 17,5 103
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En réoumé :
B = 15}
10 5K
aan It
P‘ﬂ = 330 .
[~ il “;
212 = 720 K4},
313 = 1 KJi,
R?4 = S46HE i
On obtient :
r::'.:‘::::.‘:r::::::.:‘:‘:::,‘"f—.r:::::.rr::_:::::.:z::::::‘_.":':f‘:::i-:
Grille Plaque {
Tube T4 - 20V 220 v
t
i
Tuke T5 oV 230 Vv ;

b) En rlégine impulsionnel

Pour débloquer T4 il faut dorc appliquer sur sa grille des
impulsions poscitives d'amplitude supérieure a 20 V.

Sous 1l'effet d'une telle oimpulsion T4 conduit il apparait
vn ccurant d'anocde ( I_ ) qui provoque une chute de potentiel de plaque.
Crace & C. cette chutelde rotentiel, est trancmise a 1la grille de T. qui
était inifialement A un potentiel’,“Se polarise négativement. Le courant
I diminue, la cathode devient moins positive ce qui entratne une nou-
vgzle augmentation de T , qui & con tour provoque une nouvelle chute de
potentiel de plaque de ¥ T 1a grille de T. devient plus négative., Ce
paénoméne est curulatif jus%u'a ce que T5 sg bloque et T4 conduit.

Détermination grarhique de la polarisation du tube T4

Probléme
- T, conduit ou se trouve le point de fonctionnement, pour

cela : 4

= On trace la droite de charge ( R

+ R..); ensuite on donne 2 Valeurs
: 10 11
a Ip4 et on calcul VR1I qui nous donne V

gk.

Par exemple :



I = 5mA

P4

I

1 T
5 OmA

- 33 -
VR11

Veip =

1}
o
[
1
<

3,3 ¥V

Ce qui correspond & des polarisations ( - 1,65 V) et (-3,3 V).

Nous déterminons ainsi

rar une droite qui coupe la droite de charge, ce qui donne ng=

donc le tuke T

deux points A.B. (voir graphique), joignons-les
- 3V,

, conduit et restera conducteur avec :

4
V. ==-3YV
ak
V. =170V
I 7
I = 8 mA
P
Ainsi dés que T, cesse de conduire le potentiel aux bornes de

la cathode passe brusqucment de 20 V & 3 V.

- Le potentiel de plaque de ( T,) & donc varié de 290 volts 2

( 170 + 3)

conséquent bien négatif.
Vg o

P §

173 Volts, 1e_po?entiel de grille de T. est par
S v‘.L};J,J.-' l_rg_, P's‘ttnh&d! qig_}?.i-i.%ﬂg

e = A3 Vsily

Pratiquement on obtient en régime impulsionnel

a) Sur la grille de T

4

e
T

1
i
i
v

5

‘o

On voit bien qu'il faut ure

impulsion supérieure a 12 V
- pour faire basculer le mono-
i stable.

Y
¥

40

-,

i, Pt ae
b) Sur 'la

et
|

e M
plaque de T

4

.’-'.'"‘((

. W 4
T 2
.{";
_.f'

;
/

180y

.
B

T
E st ;]____.,,_,_

iy Ims




Sur la grille de T5

M
s !
Aux bornes de la cathode

-—T_-_—'—P‘ wal r..____‘

|

AN
20V

Sur la plaque de ’I‘5

-._-.,—.-.-a <rmi--ﬂ

52V

Sus

o

do manite ' O,?,-‘_.U‘;
RNAY

e dacenty 0% >

£ @i a

Eem l) -




ONCLUSIO

Si 1'on veut obtenir des impulsions de durée infériecure & SHs

Maméliorer le montage et arriver A obtenir des

=
)
(9]
5]
i

3
o]
a
o]
=
o
=
o

Je tiens & remercier toutes les personnes qui m'ont aidé & rda-

liser ce projet.

EI~HARRACH, le 20 Juin 1968

Larbi TOUCHEN
v

./I;n*c/




